

ROMA CAPITALE
GABINETTO DEL SINDACO

2 8 GIU. 2022

N. Prot. RN. 36184

ROMA CAPITALE Segretariato Generale

28 GIU 2022

N ROL 200 76

ORDINANZA DEL SINDACO

N. 109 de28 GIU. 2022

IL SINDACO

Oggetto: nomina dei componenti del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Speciale Palaexpo.

Premesso che:

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 150 del 29 luglio 1997, è stata costituita l'Azienda Speciale Palaexpo per la gestione del Palazzo delle Esposizioni, con il compito di provvedere alla progettazione e alla realizzazione di mostre e altre iniziative culturali, nonché a tutte le attività accessorie e servizi ad esse connessi;

con lo stesso atto deliberativo è stato approvato il testo dello Statuto dell'Azienda Speciale Palaexpo;

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 105 del 6 giugno 2007 sono state apportate modifiche allo Statuto dell'Azienda stessa;

con deliberazione di Giunta Capitolina n. 126 del 27 dicembre 2016, recante "Linee guida operative concernenti l'organizzazione gestionale dei servizi resi dagli enti, aziende e società nel settore della cultura di Roma Capitale", l'Amministrazione Capitolina ha delineato un disegno strategico che individua nell'Azienda Speciale Palaexpo, il soggetto primariamente interessato a svolgere sul territorio un ruolo di elaborazione e impulso a supporto delle tematiche culturali attraverso la costituzione in capo alla stessa di un vasto e articolato Polo Espositivo dell'arte e della cultura;

con deliberazione n. 106 del 6 agosto 2020 l'Assemblea Capitolina ha attribuito all'Azienda Speciale Palaexpo le funzioni di "Polo Espositivo dell'arte e della cultura contemporanea" in applicazione delle disposizioni di cui all'articolo 42, comma 2, lettera e), del Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali (TUEL), approvato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e delle disposizioni di cui al Capo II (Principi della valorizzazione dei beni culturali), Titolo II, Parte Seconda, del Codice dei beni culturali e del paesaggio, approvato con decreto legislativo 22 gennaio 2004, n. 42;

la suddetta deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 106 del 2020 ha altresì autorizzato le modifiche degli articoli 1 ("Denominazione, natura, sede") e 2, comma 1, ("Oggetto") dello Statuto dell'Azienda Speciale Palaexpo;

l'Assemblea Capitolina, da ultimo, con deliberazione n. 116 del 28 dicembre 2021, recante "Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche di Roma Capitale di primo e secondo livello ex art. 20, D.lgs. n. 175 del 19 agosto 2016 e ss.mm.ii." ha previsto di procedere a valutare un'operazione di fusione per incorporazione dell'Azienda Speciale Palaexpo con la società Zètema Progetto Cultura S.r.l., entro il 31.12.2022;

l'art. 4, comma 1, del vigente Statuto dell'Azienda Speciale Palaexpo prevede che "Il Consiglio di Amministrazione è composto da cinque membri, compreso il Presidente, nominati secondo i requisiti e le modalità previste dalla legge";

ai sensi dell'art. 5, comma 1, del medesimo Statuto "I componenti del Consiglio di Amministrazione sono nominati dal Sindaco e durano in carica per un periodo corrispondente al mandato del Sindaco e, comunque, fino all'insediamento dei loro

Il Capo di Gabinetto Albino Ruberti



successori che deve aver luogo non oltre 10 giorni dalla data di nomina da parte del Sindaco":

atteso che:

con Ordinanza della Sindaca n. 123 del 17 luglio 2018, in costanza del precedente mandato Sindacale, sono stati nominati i componenti del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Speciale Palaexpo;

in data 20 ottobre 2021, dall'Ufficio elettorale centrale della Corte d'Appello, è stato ufficialmente proclamato il nuovo Sindaco di Roma Capitale;

occorre, pertanto, procedere al rinnovo del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Speciale Palaexpo, per decorrenza dei termini del mandato dell'organo attualmente in carica;

considerato che:

Roma Capitale, in data 6 dicembre 2021, ha provveduto alla pubblicazione sul sito istituzionale dell'informativa e dei modelli per l'acquisizione di manifestazioni d'interesse per la candidatura alla designazione/nomina dei rappresentanti di Roma Capitale presso enti, aziende, istituzioni e società partecipate, conformemente agli indirizzi approvati con la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 109 del 30 novembre 2021;

il Sindaco provvede, ai sensi dell'art. 50, comma 8, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni;

ritenuto che:

nell'ambito delle manifestazioni d'interesse pervenute i seguenti nominativi presentano, come da *curriculum vitae* in atti, requisiti personali e professionali adeguati all'incarico di componente del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Speciale Palaexpo:

- la Sig.ra Francesca Barbi, nata a Napoli il 2 ottobre 1961;
- la Sig.ra Ivana Della Portella, nata a Roma il 9 ottobre 1959;
- il Sig. Marco Delogu, nato a Roma l'11 aprile 1960;
- il Sig. Cosimo Dinoi, nato a Mesagne (BR) il 25 febbraio 1977;
- la Sig.ra Manuela Veronelli, nata a Roma il 15 novembre 1974.

Visti:

le dichiarazioni rese dai medesimi soggetti sopra citati, ai sensi e per gli effetti del Decreto del Presidente della Repubblica del 28 dicembre 2000, n. 445, anche sull'insussistenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità di cui al D.lgs. n. 39 del 2013;

i certificati del casellario giudiziale e dei carichi pendenti relativi ai nominativi sopra indicati; la nota prot. n. RQ/2022/10463 delle Commissioni Capitoline Permanenti I – Bilancio e VI - Cultura, Politiche Giovanili e Lavoro, riunite in seduta congiunta;

l'art. 50, comma 8, del D.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000;

l'art. 114 del D.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000;

l'art. 24, comma 4, lett. f), dello Statuto di Roma Capitale;

il vigente Statuto dell'Azienda Speciale Palaexpo;

il D.P.R. 4 ottobre 1986 n. 902;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 109 del 30 novembre 2021;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 116 del 28 dicembre 2021;

NOMINA

ai sensi degli artt. 4 e 5 del vigente Statuto, quali componenti del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Speciale Palaexpo:

- il Sig. Marco Delogu, nato a Roma l'11 aprile 1960, in qualità di Presidente;
- la Sig.ra Francesca Barbi, nata a Napoli il 2 ottobre 1961, in qualità di consigliere;
- la Sig.ra Ivana Della Portella, nata a Roma il 9 ottobre 1959, in qualità di consigliere;
- il Sig. Cosimo Dinoi, nato a Mesagne (BR) il 25 febbraio 1977, in qualità di consigliere;
- la Sig.ra Manuela Veronelli, nata a Roma il 15 novembre 1974, in qualità di consigliere.

Dà atto che:

ai sensi dell'art. 5, comma 1, dello Statuto dell'Azienda Speciale Palaexpo i componenti del Consiglio di Amministrazione durano in carica per un periodo corrispondente al mandato del Sindaco e, comunque, fino all'insediamento dei loro successori che deve aver luogo non oltre 10 giorni dalla data di nomina da parte del Sindaco, in raccordo con le determinazioni che l'Amministrazione capitolina intenderà assumere in ordine alle operazioni di fusione sopra dette.

Gli amministratori, nell'esercizio dell'incarico, si attengono agli indirizzi e alle direttive espressi dall'Amministrazione Capitolina.

Robe*tto Gu*altier